
１．学習・自己啓発・訓練

( 1)

( 2) 　 平成18年と 比べる と 、 行動者率は、 「 パソ コ ンなど の情報処理」 が1. 0％低下、 「 芸術・ 文化」 が1. 1ポイ
ント 低下、 「 家政・ 家事」 が0. 3ポイ ント 上昇、 「 英語」 が1. 1ポイ ント 上昇など と なっている 。 ( 図２ )

社会生活基本調査 福井県の概要

◇ 生活行動編 ◇

～ 男性は「パソコンなどの情報処理」、女性は「家政・家事」の行動者率がトップ ～

　 過去１ 年間（ 平成22年10月20日～23年10月19日。 以下同じ ） に「 学習・ 自己啓発・ 訓練」 を行った県民
（ 10歳以上。 以下同じ ） は231千人、 行動者率は32. 1％( 全国35. 2％) で、 平成18年（ 33. 1％） よ り 1. 0ポイ ン
ト 低下し た。
　 なお、 行動者率の全国順位は19位で、 平成18年と 変わら ない。

　 「 学習・ 自己啓発・ 訓練」 の行動者率を種類別に見る と 、 「 パソ コ ンなど の情報処理」 が11. 2％と も っと
も 高く 、 次いで「 芸術・ 文化」 が8. 5％、 「 家政・ 家事」 が8. 1％など と なっている 。
　 ま た、 「 学習・ 自己啓発・ 訓練」 の行動者率を全国平均と 比べる と 、 「 パソ コ ンなど の情報処理」 で0. 9
ポイ ント 下回っている ほか、 ほぼ全ての項目で下回っている 。 ( 図１ )
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（％） 図１ 「学習・自己啓発・訓練」の種類別行動者率 (全国、福井県）
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（％） 図２ 「学習・自己啓発・訓練」の種類別行動者率 (平成18年、23年）
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( 3)

( 4)

　 「 学習・ 自己啓発・ 訓練」 の行動者率を男女、 種類別にみる と 、 男女別の行動者率は、 男性が30. 7％、 女
性が34. 3％で、 女性が男性よ り 3. 6ポイ ント 高く なっている 。
　 男性は「 パソ コ ンなど の情報処理」 （ 13. 7％） が最も 高く 、 次いで「 商業実務・ ビジネス 関係」
（ 8. 6％） と なっている 。 女性は「 家政・ 家事」 （ 12. 7％） が最も 高く 、 次いで「 芸術・ 文化」 （ 10. 1％）
と なっている 。 ( 図３ )

　 「 学習・ 自己啓発・ 訓練」 の行動者率を年齢階級別に全国と 比べる と 、 10～14歳代で3. 6ポイ ント 、 65～
74歳代で0. 8ポイ ント 、 全国を上回っている 。 ( 図４ )
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（％） 図３「学習・自己啓発・訓練」の男女、種類別行動者率
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( 5)

( 6) 　 「 学習・ 自己啓発・ 訓練」 の行動者率を男女、 年齢階級別にみる と 、 男女と も 10～14歳代が最も 高いが、
26. 5ポイ ント 差と 女性が男性を大き く 上回っている 。 行動者率は、 75歳以上を除く すべての年齢階級で、 女
性が男性を上回っている 。 ( 図６ )

　 「 学習・ 自己啓発・ 訓練」 の行動者率を年齢階級別に平成18年と 比べる と 、 10～14歳代で11. 4ポイ ント 、
65～74歳代で11. 1ポイ ント 上昇し ている 。 ( 図５ )
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( 7)

図７ 年齢階級別「学習・自己啓発・訓練」の主な種類、年齢階級別行動者率（平成18年、23年）

　 「 学習・ 自己啓発・ 訓練」 の行動者率を主な種類、 年齢階級別に平成18年と 比べる と 、 「 英語」 は25歳未
満で上昇し ており 、 10～14歳で特に上昇し ている 。 55歳以上では、 「 パソ コ ン等の情報処理」 、 「 芸術・ 文
化」 及び「 家政・ 家事」 で上昇し ている 。 ( 図７ )
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２．ボランティア活動

( 1)

( 2) 　 「 ボラ ンティ ア活動」 の行動者率を種類別にみる と 、 「 ま ちづく り のための活動」 が15. 5％と 最も 高い。
平成18年と 比べる と 、 行動者率は、 「 子供を対象と し た活動」 と 「 災害に関係し た活動」 で上昇し ている 。
( 図９ )

　 「 ボラ ンティ ア活動」 の行動者率を全国平均と 比べる と 、 「 ま ちづく り のための活動」 、 「 子供を対象と
し た活動」 、 「 自然や環境を守る ための活動」 等で、 全国を上回っている 。 ( 図８ )

 　　　　　　　　　　　　　　　　　　「子供を対象とした活動」は全国７位 ～
　　　　　　　　　～ 「まちづくりのための活動」は全国12位

　 過去1年間に何ら かの「 ボラ ンティ ア活動」 を行った県民は222千人、 行動者率は31. 3%( 全国26. 3%) で、 平
成18年（ 33. 6％） よ り 2. 3ポイ ント 低下し た。
　 なお、 行動者率の全国順位は10位で、 平成18年の４ 位から ６ ラ ンク 低下し た。
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図８ 「ボランティア」の種類別行動者数 （全国、福井県）
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(％) 図９ 「ボランティア活動」の種類別行動者率 (平成18年、23年）
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( 3)

　 「 ボラ ンティ ア活動」 の行動者率を年齢階級別に全国と 比べる と 、 15～24歳以上を除く 全ての年齢階級で
上回っている 。 特に45～54歳で12. 0ポイ ント 差と 、 大き く 上回っている 。 ( 図11)

　 「 ボラ ンティ ア活動」 の行動者率を男女、 種類別にみる と 、 男女別の行動者率は、 男性が32. 3％、 女性が
30. 3％で、 男性が女性よ り 2. 0ポイ ント 高く なっている 。 男女と も に「 ま ちづく り のための活動」 が、 男性
（ 17. 7％） 、 女性（ 13. 5％） で最も 高く 、 次いで男女と も に「 子供を対象と し た活動」 男性（ 8. 6％） 、 女
性（ 10. 6％） と なっている 。 ( 図10)
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( 5)

( 6) 　 「 ボラ ンティ ア活動」 の行動者率を男女、 年齢階級別にみる と 、 男性は45～54歳（ 47. 1％） 、 女性は35～
41歳（ 41. 0％） で最も 高い。 行動者率は、 15～24歳と 35～44歳以外で男性が女性を上回っている 。 ( 図13)

　 「 ボラ ンティ ア活動」 の行動者率を年齢階級別にみる と 、 45～54歳が43. 9%と 最も 高く 、 15～24歳が
19. 8％と 最も 低い。
　 平成18年と 比べる と 、 行動者率は10～14歳を除き 全体的に低下し ており 、 特に35～44歳で低下し ている 。
( 図12)
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( 7) 　 「 ボラ ンティ ア活動」 の行動者率を主な種類、 年齢階級別に平成18年と 比べる と 、 「 ま ちづく り のための
活動」 は、 75歳以上を除く 全ての階級で低下し ており 、 特に35～44歳で低下し ている 。
　 「 子供を対象と し た活動」 は、 全ての年齢階級で上昇し ており 、 10～14歳で特に上昇し ている 。 ( 図14)

図14　 年齢階級別「学習・自己啓発・訓練」の主な種類、年齢階級別行動者率（平成18年、23年）
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３．スポーツ

( 1)

( 2)

　 過去１ 年間に何ら かの「 ス ポーツ」 を行った県民は407千人、 行動者率は57. 4％( 全国63. 0％) で、 平成18
年（ 63. 0％） よ り 5. 6ポイ ント 低下し た。
　 なお、 行動者率の全国順位は39位で、 平成18年の30位から ９ ラ ンク 低下し た。
　

　 「 ス ポーツ」 の行動者率を主な種類別で全国平均と 比べる と 、 「 ウ ォ ーキング・ 軽い体操」 が28. 9％( 全
国35. 2%) で最も 高く 、 次いで「 ボウ リ ング」 が11. 8％（ 全国12. 8％） と なっている 。 行動者率は、 ス キー・
ス ノ ーボード 、 バレ ーボール、 バド ミ ント ンを除き 、 全国を下回っている 。 ( 図15)

～ 男女ともに最も多い「ウォーキング・軽い体操」 ～

　 「 ス ポーツ」 の行動者率を主な種類別に平成18年と 比べる と 、 平成18年、 23年と も 「 ウ ォ ーキング・ 軽い
運動」 が最も 高い。 行動者率は、 ボウ リ ングで7. 7ポイ ント 低下し たほか、 ゴルフ 以外の全ての種類で低下
し ている 。 ( 図16)

※行動者率が総数で5％以上の種類を掲載
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（％） 図15 「スポーツ」の種類別行動者率（全国、福井県）
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( 3)

( 4) 　 「 ス ポーツ」 の行動者率を年齢階級別に全国と 比べる と 、 行動者率は、 全ての年齢階級で下回っている 。
65～74歳で8. 6ポイ ント 差と 、 特に下回っている 。 ( 図18)

　 「 ス ポーツ」 の行動者率を男女、 種類別にみる と 、 男女別の行動者率は、 男性が63. 0％、 女性が52. 0％
で、 男性が女性よ り 11. 0ポイ ント 高く なっている 。 男女と も に「 ウ ォ ーキング・ 軽い体操」 が、 男性
（ 25. 6％） 、 女性（ 32. 1％） で最も 高く 、 次いで「 ボウ リ ング」 が、 男性（ 13. 5％） 、 女性（ 10. 3％） と
なっている 。 ( 図17)
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（％） 図17 「スポーツ」の男女、種類別行動者率
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( 5)

( 6) 　 「 ス ポーツ」 の行動者率を男女、 年齢階級別にみる と 、 男女と も 10～14歳が最も 高い。
　 行動者率は、 全ての年齢階級で、 男性が女性を上回っている 。 ( 図20)

　 「 ス ポーツ」 の行動者率を年齢階級別にみる と 、 10～14歳代が87. 8%と 最も 高く なっている 。
　 平成18年と 比べる と 、 10～64歳ま での年齢層で低下し ており 、 25～34歳代で14. 5ポイ ント 差と 特に低下し
ている 。 ( 図19)
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(7)

図21 「スポーツ」の主な種類の年齢階級別行動者率（平成18年、23年）

　 「 ス ポーツ」 の行動者率を主な種類、 年齢階級別に平成18年と 比べる と 、 「 器具を使ったト レ ーニング」
は45～54歳で特に上昇し ている 。 ま た、 「 ボウ リ ング」 は25～44歳で特に低下し ている 。 （ 図21）
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４．趣味・娯楽

～ 10代前半は「テレビゲーム・パソコンゲーム」、
　　　　　　　　　　15～54歳は「ＣＤ･テープ・レコードなどによる音楽鑑賞」、
　

(1)

(2)

　過去１年間に何らかの「趣味・娯楽」を行った県民は582千人、行動者率は82.0％(全国84.8％)で、平成
18年の84.3％より2.3ポイント低下した。
　なお、行動者率は全国29位で、平成18年の16位から13ランク低下した。

　　　　　　　　　55歳以上は「園芸・庭いじり・ガーデニング」 ～

　「趣味・娯楽」の行動者率を主な種類別で全国と比べると、「ＣＤ･テープ･レコードなどによる音楽鑑
賞」が42.0％(全国47.5%)で最も高く、次いで「ＤＶＤ･ビデオなどによる映画鑑賞」が37.8％（全国
40.5％）となっている。行動者率は、ほとんどの種類で全国を下回っている。（図22）

　 「 趣味・ 娯楽」 の行動者率を主な種類別に平成18年と 比べる と 、 「 Ｃ Ｄ ・ テープ・ レ コ ード など によ る 音
楽鑑賞」 が5. 9ポイ ント 、 「 Ｄ Ｖ Ｄ ･ビデオなど によ る 映画鑑賞」 が6. 6ポイ ント それぞれ低下し ている ほ
か、 ほと んど の種類で低下し ている 。 （ 図23）
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図23 「趣味・娯楽」の種類別行動者率（平成18年、23年）
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※行動者率が総数で7％以上の種類を掲載
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( 3)

( 4) 　 「 趣味・ 娯楽」 の行動者率を年齢階級別に全国と 比べる と 、 行動者率は、 45～54歳以外の全ての年齢階級
で下回っている 。 75歳以上で7. 7ポイ ント 差と 、 特に下回っている 。 （ 図25）

 　 「 趣味・ 娯楽」 の行動者率を男女・ 種類別にみる と 、 男女別の行動者率は、 男性が83. 1％、 女性が
81. 1％で、 男性が女性よ り 2. 0ポイ ント 高く なっている 。
　 男女共に「 Ｃ Ｄ ・ テープ・ レ コ ード など によ る 音楽鑑賞」 （ 男性40. 4％, 女性43. 4％） が最も 高く 、 次に
男性が「 DVD・ ビデオなど によ る 映画鑑賞」 （ 39. 8％） 、 女性が「 趣味と し ての読書」 （ 36. 8％） と なって
いる 。 （ 図24）
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（％） 図24 「趣味・娯楽」の男女、種類別行動者率
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( 5)

( 6)

 　 「 趣味・ 娯楽」 の行動者率を年齢階級別に平成18年と 比べる と 、 行動者率は、 45～54歳と 65～74歳で上
回っている 。 （ 図26）

 　 「 趣味・ 娯楽」 の行動者率を男女、 年齢階級別に比べる と 、 行動者率は、 男女と も 10～14歳で最も 高
い。 （ 図27）
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(7) 　「趣味・娯楽」の行動者率を主な種類、年齢階級別に平成18年と比べると、「映画鑑賞」は、45歳以上
で上昇、10～44歳で低下している。15～24歳で16.3ポイント差と特に低下している。（図28）

図28「趣味・娯楽」の主な種類の年齢階級別行動者率（平成18年、23年）
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５．旅行・行楽

( 1)

( 2)

～ ６割以上の人が日帰りの「行楽」 ～

　 「 旅行・ 行楽」 の行動者率を種類別に平成18年と 比べる と 、 「 行楽（ 日帰り ） 」 で3. 0ポイ ント 、 「 観光
旅行（ 国内/1泊2日以上） 」 で4. 1ポイ ント 低下し ている ほか、 全ての種類で下回っている 。 （ 図30）

　 過去１ 年間に「 旅行・ 行楽」 を行った県民は528千人、 行動者率は、 74. 5％( 全国73. 2％) で、 平成18年
（ 78. 1％） よ り 3. 6ポイ ント 低下し ている 。
　 なお、 行動者率は全国12位で、 平成18年の９ 位から ３ ラ ンク 低下し た。

　 「 旅行・ 行楽」 の行動者率を種類別に全国と 比べる と 、 「 行楽（ 日帰り ） 」 が61. 6％（ 全国58. 3％） で最
も 高く 、 次いで観光旅行（ 国内/1泊2日以上） が44. 9％（ 全国45. 4％） と なっている 。
　 行動者率は、 行楽（ 日帰り ） と 、 業務出張・ 研修・ その他（ 国内/1泊2日以上） で、 全国を上回ってい
る 。 （ 図29）
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（％） 図30 「旅行・行楽」の種類別行動者率（平成１８年、２３年）
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（％） 図29 「旅行・行楽」の種類別行動者率 (全国、福井県）
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(3)

( 4) 　 「 旅行・ 行楽」 の行動者率を年齢階級別に全国と 比べる と 、 行動者率は、 10～14歳と 25～34歳以外の年齢
階級で上回っている 。 45～54歳で4. 7ポイ ント 差と 、 特に上回っている 。 （ 図32）

　 「 旅行・ 行楽」 の行動者率を男女、 種類別にみる と 、 男女別の行動者率は、 男性が73. 0％、 女性が75. 9％
で、 女性が男性よ り 2. 9ポイ ント 高く なっている 。
　 行動者率は、 行楽（ 日帰り ） で、 男（ 57. 8％） 、 女（ 65. 2％） で女性が男性よ り 7. 4ポイ ント 上回ってい
る ほか、 観光旅行（ 国内/1泊2日以上） 、 帰省･訪問など の旅行（ 国内/1泊2日以上） 、 観光旅行（ 海外/1泊2
日以上） で、 女性が男性を上回っている 。 （ 図31）
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（％） 図31「旅行・行楽」の男女、種類別行動者率
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図32 「旅行・行楽」年齢階級別の行動者率 （全国、福井県）
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( 5)

( 6) 　 「 旅行・ 行楽」 の行動者率を男女、 年齢階級別にみる と 、 男性は10～14歳（ 84. 9％） 、 女性は45～54歳
（ 85. 5％） で最も 高い。 行動者率は、 10～14歳と 75歳以上を除き 、 女性が男性を上回っている 。 （ 図34）

　 「 旅行・ 行楽」 の行動者率を年齢階級別に平成18年と 比べる と 、 行動者率は、 10～14歳と 65～74歳以外の
年齢階級で低下し ている 。 25～34歳で7. 0ポイ ント 差と 、 特に下回っている 。 （ 図33）
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図34 「旅行・行楽」の男女、年齢階級別の行動者率
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(7)

http://www.stat.go.jp/data/shakai/2011/index.htm

※　詳しくは、総務省統計局ＨＰ社会生活基本調査のページをご覧ください。

　「旅行・行楽」の行動者率を主な種類、年齢階級別に平成18年と比べると、行動者率は、35～44歳で
「行楽（日帰り）」、国内/1泊2日以上の「観光旅行」・「帰省・訪問などの旅行」及び「業務出張･研修･
その他」で、特に低下している。（図35）

図35 「趣味・娯楽」の主な種類の年齢階級別行動者率（平成18年、23年）
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